

# За массовость и мастерство

В Минске началась Всебелорусская спартакиада. Это последний этап подготовки белорусских физкультурников к крупнейшему событию в истории советского спорта — Спартакиаде народов СССР. Всебелорусская спартакиада является смотром успехов в развитии физической культуры и спорта среди трудящихся всех областей. В ней принимают участие 2.500 лучших спортсменов республики. В программу спартакиады включены соревнования по 19 видам спорта, из них в Минске проводятся состязания по 17, а по современному пятиборью и гребле соревнования состоялись в Гомеле. Сегодня на минском стадионе «Динамо» торжественное открытие Всебелорусской спартакиады.

Подготовка к Спартакиаде народов СССР повсеместно вызвала значительный подъем массовой физической и спортивной работы среди молодежи. Физкультурники и спортсмены Белоруссии с большим энтузиазмом борются за претворение в жизнь задач, поставленных ЦК КПСС и Советом Министров СССР в связи с подготовкой к Спартакиаде народов СССР. Повседневная забота партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций Белоруссии о дальнейшем развитии физической культуры и спорта среди трудящихся способствовала активизации деятельности коллективов физкультуры как в городе, так и в деревне. Достаточно сказать, что лишь в 1955 году в различных спортивных мероприятиях приняло участие около полутора миллионов трудящихся Белоруссии.

★  
**К. КИСЕЛЕВ,**  
заместитель Председателя Совета  
Министров БССР

★  
на предприятиях, в колхозах и учебных заведениях Белоруссии.

В республике уже создано более 200 новых коллективов физкультуры, с каждым днем число их будет увеличиваться. Лучшие физкультурные коллективы БССР занесены на республиканскую Доску почета передовиков подготовки к Спартакиаде народов СССР. В их числе — физкультурные организации Минского тракторного завода, Оршанского льнокомбината, Витебского домостроительного комбината, бобруйской артели «Красный текстильщик», колхозов имени Ворошилова и «Коммунар», Крупского района, Минской области, колхоза имени Микояна, Гомельского района, и многие другие.

Спортивную честь Белоруссии на Спартакиаде народов СССР будут защищать известные мастера и заслуженные мастера спорта: рекордсмен мира М. Кривоносов, чемпионы Европы М. Иткина и А. Юдин, штангист Е. Новиков; легкоатлеты В. Булатов, О. Кошелева, М. Салтыков, Е. Соколов; фехтовальщики Г. Богун, Ю. Дежебах, А. Чернушевич; борцы И. Коршунов, А. Купенко; велосипедисты А. Белявский, В. Пирогов, Г. Буйневич и многие другие. Ведущие спортсмены Белоруссии за время подготовки к спартакиаде более 300 раз улучшали республиканские рекорды. Есть все основа-

было направлено более 3.000 квалифицированных специалистов, проведены семинары председателей городских и районных комитетов по физкультуре и спорту, республиканская научно-методическая конференция. Спортивные мероприятия нынешнего года проводятся так, что их основными участниками являются коллективы физкультуры. Команды коллективов выступают не только в спартакиадах. Они станут участниками всех городских соревнований, которые состоятся на протяжении года. Большую помощь в подготовке к Всебелорусской спартакиаде оказал Институт физкультуры БССР.

Состоявшиеся в 1956 году товарищеские встречи со спортсменами братских республик и городов Москвы и Ленинграда говорят о значительном росте спортивного мастерства наших боксеров, борцов, штангистов, фехтовальщиков и пловцов.

К началу Всебелорусской спартакиады во всех областях проведены районные, городские и областные спартакиады. Спартакиады коллективов, районов, городов и областей привлекли к участию в физкультурных мероприятиях значительно больше молодежи, чем в прошлом году. Однако результаты, показанные на этих спартакиадах, по некоторым видам спорта все еще остаются низкими.

Так, в Брестской области в соревнованиях по легкой атлетике по группе учебных заведений участвовало более ста спортсменов, но из них результат второго разряда показал один участник, а третьего —

команда по плаванию, причем пловцы учебно-тренировочную работу проводят негде, так как на реке водная станция до сего времени не построена.

В Могилевской области до сих пор во многих городских и сельских коллективах физкультуры спартакиады внутри коллективов еще не проведены и будут проводиться в течение июля. Крупным недостатком в постановке физкультурно-массовой работы в Могилевской области является пренебрежительное отношение к физкультурной работе в школах. Уроки физического воспитания проводились формально, неинтересно, не была организована внеклассная спортивно-массовая работа в школах города Могилева. До настоящего времени центром физкультурно-массовой работы является город Бобруйск, а не Могилев. Ито-

ги спартакиады Могилевской области показали наряду с хорошими результатами много недостатков. Так, из трехсот участников спартакиады по легкой атлетике нормы второго разряда выполнили только 19, а среди женщин ни одна спортсменка не выполнила нормы второго разряда. Ни одному спортсмену из Бельничского, Чериковского, Чаусского, Хотимского, Бобруйского, Славгородского и Метиславского районов не удалось принести победу своим командам.

Закончившаяся спартакиада физкультурников Витебской области показала, что класс спортивного мастерства у большей части спортсменов области очень низок. Особенно плохо обстоит дело с подготовкой спортсменов в Меховском, Ульском, Лидзненском, Освейском, Дубровенском и других районах области, в

которых ни один спортсмен не выполнил разрядных норм. Физкультурным, профсоюзным и комсомольским организациям необходимо больше уделять внимания повышению мастерства спортсменов и развитию всех видов спорта.

Следует также остановиться на некоторых недостатках в развитии массовости физкультуры и спорта в Гродненской области. Программа областной спартакиады должна была включать соревнования по 18 видам спорта. Однако в результате недостаточной подготовки на спартакиаде не был представлен такой вид спорта, как теннис. Не нашлось в области спортсменов, которые могли бы принять участие в современном пятиборье. В подавляющем большинстве районов не получило должного распространения плавание. Между тем все условия для этого

имеются. Малочисленны были команды Мирского, Вороновского и Василешковского районов, представители которых участвовали всего в двух — трех видах соревнований. Значительное число участников областной спартакиады не выполнило разрядных норм.

Прошедшие спартакиады в коллективах, районах, городах и областях показали, что многие участники соревнований имели еще низкую спортивную квалификацию. Подготовка к спартакиаде выявила запущенность учебно-спортивной работы не только в коллективах физкультуры, но и в ряде сборных команд Белоруссии. На низком уровне находится мастерство наших футболистов, баскетболистов, волейболистов, теннисистов. Республиканский комитет физкультуры мало требователен к тренерам команд, не добивается, чтобы в составе сборных команд выдвигались талантливые молодые спортсмены, слабо контролирует состояние учебно-тренировочного процесса в спортивных обществах.

Все эти недостатки необходимо устранить. Физкультурные организации Белоруссии обязаны неустанно вовлекать в занятия физической культурой и спортом все новые и новые массы трудящихся, особенно молодежи. Всесторонне повышая свое мастерство, белорусские спортсмены должны серьезно подготовиться к Спартакиаде народов СССР и достойно защитить спортивную честь Белоруссии. До начала Спартакиады народов СССР в Москве остался только месяц. За это короткое время следует приложить максимум усилий для повышения мастерства сборных команд, которые будут окончательно укомплектованы из

